



## 国家主席习近平 将主持中国-中亚峰会

### 哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、 乌兹别克斯坦总统将应邀与会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市

举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统

拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

## 习近平会见第十届中国侨联大会代表

### 王沪宁蔡奇参加会见

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届中国侨联大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。上午10时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局常委、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出,海外侨胞具有融通中外的独特优势,是连接中国与世界的桥梁和纽带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行,深入践行构建

人类命运共同体理念,积极促进世界和平与中外友好,积极促进全球发展与合作共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题,来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

外交部发言人:  
**中国-中亚峰会  
具有里程碑意义**  
(见第4版)

中央宣传部等部门  
**部署开展2023年文化  
科技卫生“三下乡”活动**  
(见第3版)

### 尹弘率省四套班子成员在于都重温习近平总书记视察江西重要讲话精神时强调

## 始终牢记习近平总书记殷殷嘱托 奋力谱写中国式现代化的江西篇章

### 叶建春唐一军吴忠琼等参加

本报于都讯(全媒体记者魏星、朱华)在习近平总书记再次亲临江西视察四周年之际,5月8日,省委书记尹弘率省四套班子成员在于都重温习近平总书记视察江西重要讲话精神。他强调,我们要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,走好新时代的长征路,加快推动高质量发展,奋力谱写中国式现代化的江西篇章。

叶建春、唐一军、吴忠琼等省四套班子成员参加。

于都河畔,形如帆船的中央红军长征出发纪念碑巍然矗立。循着习近平总书记视察江西的足迹,尹弘率省四套班子成员来到这里,怀着十分崇敬的心情向纪念碑敬献花篮。尹弘上前仔细整理缎带,并带领大家深深三鞠躬,表达对革命先烈无限哀思。随后,尹弘等省领导缓步绕行纪念碑,仔细观察看基座上的浮雕,深情缅怀当年红军夜渡于都河、开启伟大壮举的动人图景。

长征渡口,一段浮桥漂在河中,镌刻下历史的记忆。尹弘等省领导在渡口伫立良久,倾听历史回响,追寻红色记忆。随后,大家参观了中央红军长征出发纪念馆。讲解员深情讲述了习近平总书记亲切会见红军后代和参观纪念馆的情景。尹弘等省领导重温习近平总书记谆谆教导,认真听取中央红军长征集结出发历史情况介绍,在一张张图片、一件件实物前驻足察看,感悟当年党中央和中央红军在苏区浴血奋战的峥嵘岁月。尹弘强调,我们要牢记习近平总书记“四个不要忘了”的殷殷嘱托,大力弘扬井冈山精神、苏区精神、长征精神,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献。

一排排大棚鳞次栉比,一茬茬蔬菜长势喜人,一张张笑脸灿烂绽放……感恩习近平总书记的关心关怀,于都县梓山镇健全完善“龙头企业+合作社+农户和脱贫户”模式,广泛带动村民增收致富。尹弘带队来到梓山镇富硒蔬菜产业园。大棚外,刚采摘下的丝瓜、辣椒、西红柿等富硒蔬菜娇艳欲滴、品种丰富,预制菜、礼盒装等实现了价格更高、销路更广。尹弘等省领导走进330大棚察看瓜

藤长势,详细了解富硒蔬菜产业发展情况、带动效应,与正在大棚内劳作的村民亲切交流。尹弘表示,让老区人民过上更加幸福的生活,是习近平总书记对我们的殷殷嘱托。我们要立足绿色生态和富硒资源优势,进一步打响富硒品牌,提升设施农业现代化水平,着力在强龙头、补链条、兴业态、树品牌上狠下功夫,千方百计做优农业、多措并举做富农民,让老区人民生活芝麻开花节节高。

走进梓山镇潭头村,刻着“幸福都是奋斗出来的”红旗造型雕塑格外引人注目,也成为了潭头人辛勤奋斗的真实写照。听党话、感党恩、跟党走,如今的潭头村绿树成荫、亭台水榭,成为了远近闻名的生态田园村。尹弘带领大家察看村容村貌,走进手工麻饼坊与村民说变化、话美好,祝福他们幸福生活像麻饼一样香甜。来到孙观发家,在他家厅堂的

墙上,习近平总书记到访时拍的照片格外醒目;孙儿孙女的奖状也由三排变成六排,贴满了整面墙。孙观发深情讲述习近平总书记在家中和对里的难忘场景,幸福溢于言表。尹弘等省领导鼓励潭头村不负总书记期望,加快推进乡村振兴,统筹乡村基础设施和公共服务建设,促进物质文明和精神文明协调发展,努力建设宜居宜业和美乡村。

尹弘强调,习近平总书记视察江西重要讲话,是指引江西一切工作的总方针总纲总遵循。我们要结合主题教育,进一步深化落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,坚持学在深处、谋在新处、干在实处,切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,努力汇聚起奋进新征程、建功新时代的強大力量,加快全面建设社会主义现代化江西。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 大兴调查研究 走好新长征路

### ——尹弘率省四套班子成员赴赣州重温《寻乌调查》和习近平总书记视察江西重要讲话精神侧记

本报全媒体记者 魏星 朱华

又是一年红五月,赣鄱大地郁郁葱葱、生机盎然。

在全省上下深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,5月6日至8日,省委书记尹弘率省四套班子成员赴赣州重温《寻乌调查》和习近平总书记视察江西重要讲话精神。

从清澈的寻乌水到滔滔的于都河,从毛泽东寻乌调查纪念馆到红军长征第一渡,大家一路走一路看、一路思一路悟,一致认为,省委在举办专题读书班之后又紧接着开展这次活动,既是进一步推动主题教育走深走实的生动之举,也是贯彻落实党中央大兴调查研究之风的具体行动,充分体现了省委对标党中央的鲜明态度和高度政治自觉,必将示范带动全省上下进一步深化落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,汇聚起奋进新征程、建功新时代的强大力量。

### 用好调查研究传家宝 做好调查研究基本功

今年3月,党中央向全党发出了大兴调查研究的号召,并作为开展主题教育的重要内容。

调查研究是我们党的传家宝。江西是一片充满红色记忆的红色土地,老一辈革命家在这里既留下了光辉的战斗足迹,也留下了调查研究的宝贵精神财富。

寻乌,一个位于江西东南角、地处三省交界处的小县城。93年前,毛泽东同志在这里开展了20多天的社会调查,写下了《寻乌调查》《反对本本主义》两篇光辉著作,提出了“没有调查,没有发言权”等著名论断。

5月6日下午,省四套班子成员从南昌直赴寻乌。一进房间,大家发现每个人桌上都摆上了丰厚的学习资料,其中包括线装版的

《寻乌调查》《反对本本主义》。大家不顾旅途劳累,采取个人自学方式,认真学习习近平总书记视察江西重要讲话精神和重要指示批示精神,认真学习《习近平关于调查研究论述摘编》,重读《寻乌调查》等经典著作。

细读细品原著,再重返历史现场,更能让人产生思维火花、感悟真理的伟力。在毛泽东寻乌调查纪念馆,大家认真听介绍、仔细看展陈,近距离感受老一辈革命家开展调查研究的方式方法和生动场景,并一起聆听了赣州市委党史研究室主任陈上海作的专题辅导。

“调查就像‘十月怀胎’,解决问题就像‘一朝分娩’,调查就是解决问题。”“走马观花,不如下马看花。”……这些生动的调查研究方法和技术,让大家更真切感悟了调查研究的真谛。

在毛泽东同志旧居,桌椅摆放再现了当年开调查会时的场景。讲解员介绍,毛泽东同志在开展调查研究时“甘当小学生”、坚持让群众坐主位,让在场省领导深受教育、感慨良多。大家纷纷表示,《寻乌调查》是调查研究的一部经典教科书,其中所蕴含的调查研究思想与方法,形成的寻乌调查唯求真精神,对我们开展好调查研究工作具有十分重要的指导意义。

学习研讨时,省委常委围绕传承和弘扬寻乌调查唯求真精神进行发言。大家指出,尹弘同志带领我们赴寻乌,汲取调查研究历史经验,感悟调查研究真谛,是坚持历史与现实、理论与实际相结合的马克思主义唯物史观的具体体现,对于我们深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,熟练掌握调查研究方法,找差距、补短板、强弱项,推动我省高质量发展,具有重要现实意义。

“调查研究是谋事之基、成事之道。”“没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权。”……大家认为,党的十八大以来,习近平总书记高度重视调查研究工作,在不同场合反复强调调查研究的重要性,作出一系列重要讲话和重要指示,带头示范开展调查研究,足迹遍布大江南北,为全党大兴调查研究提供了根本遵循,树立了光辉榜样。

大家表示,要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,念好“深、实、细、准、效”五字诀,大力弘扬寻乌调查唯求真精神,切实把调查研究作为弘扬党的光荣传统和优良作风的实践要求,想问题作决策的基本前提,破解高质量发展难题的关键之举、密切党群干群关系的有效途径和提升干事创业本领的重要手段,不断提高调查研究的质量和实效。

### 牢记殷殷嘱托 凝聚奋进力量

以调研开局,以调研开路,是习近平总书记反复强调的重要工作方法。党的十八大以来,习近平总书记身体力行、率先垂范、步履不停,以调查研究不断丰富发展治国理政的新理念、新思想、新战略。

2016年和2019年,习近平总书记深情牵挂老区父老乡亲,两次亲临江西视察调研,在神山村与群众拉家常、话桑麻,在于都河畔追根溯源、饮水思源,一路调研思考,一路擘画指引,为江西改革发展提供了根本遵循。

循着习近平总书记再次亲临江西视察的足迹,5月8日,省四套班子成员来到于都重温总书记视察江西重要讲话精神。

于都河畔,中央红军长征出发纪念碑如帆而立。省四套班子成员怀着崇敬的心情敬献花篮,深情缅怀革命先烈。大家倾听历史回响、追寻红色记忆,现场重温习近平总书记的谆谆教导,再次感悟当年党中央和中央红军在苏区浴血奋战的峥嵘岁月和夜渡于都河、开启伟大壮举的感人图景。

梓山镇富硒蔬菜产业园,万亩蔬菜大棚蔚为壮观,呈现出乡村振兴的勃勃生机。一筐筐打包好的新鲜丝瓜、辣椒、茄子等正准备装车发往粤港澳大湾区的农产品市场。在梓山镇潭头村,脱贫户孙观发高兴地请大家进屋参观。他介绍说,如今村里成立旅游合作社,共同发展“富硒食堂”,乡亲们当上了“股东”,过上了令人羡慕的田园生活,幸福生活芝麻开花节节高,日子越过越红火。省领导们与乡亲们共话美好,实地察看赣南等原中央苏区日新月异的变化,真切感受老区人民对总书记的感恩之心、爱戴之情。

“每次来赣南都能看到不一样的新变化。”大家深有感触地说,看到总书记到过的地方发生了深刻变化,总书记关心的群众生活更加幸福,总书记推进的事业取得了重大成效,更能深切感受到习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量和实践伟力。

“现在国家发展了,人民生活好了,一定要饮水思源,不要忘了革命先烈,不要忘了中央苏区的老百姓们。”“我们不能忘记党的初心使命,不能忘记革命理想和革命宗旨”“现在我们正走在开启建设社会主义现代化国家的新征程上,我们要继续往开来,重整行装再出发!”一路上,这些总书记视察时饱含深情的话语,让老区人民始终铭记在心、感恩于怀。

每次重走重温都是一堂生动的政治课,一次精神的洗礼、思想的升华。大家相互交流体会,一致表示,我们要更加坚定不移地沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,奋力谱写中国式现代化的江西篇章。

深入开展调查研究,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容。在主题教育工作会议上,习近平总书记强调要“以深化调查研究推动解决发展难题”。调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功。怎样认识这个传家宝、如何掌握这个基本功,是学习领会习近平总书记重要讲话精神、贯彻落实党中央决策部署、深入开展主题教育的一个重要课题。

省委书记尹弘率省四套班子成员赴赣州重温《寻乌调查》和习近平总书记视察江西重要讲话精神,并主持召开省委理论学习中心组集体学习研讨,对认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,用足用好“深、实、细、准、效”五字诀,切实提高调查研究的质效提出明确要求。这是我省全面贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神、奋力谱写中国式现代化江西篇章的务实举措,体现了省委弘扬调查研究的优良传统,汲取基层经验和群众智慧,把实际情况摸准摸透的过硬作风,彰显了省领导带头开展调查研究、密切党群干群关系的鲜明导向,必将有力推动全省上下大兴调查研究之风,以高质量调查研究推动主题教育走深走实。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,关键是要把这一重要思想变成改造世界的强大思想武器,用以指导实践、推动工作。习近平总书记视察江西重要讲话,深刻阐明了事关江西改革发展的一系列根本性、方向性、全局性问题,是习近平新时代中国特色社会主义思想的“江西篇章”,是指引江西一切工作的总方针总纲总遵循。近年来,全省上下坚持用习近平总书记视察江西重要讲话精神统一思想、统领全局、统领工作,推动经济社会发展取得了新进展新成效。当前,发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境, (下转第2版)

本报丰城讯(全媒体记者张武明)5月8日,省长叶建春深入丰城市调研督导防汛工作。他强调,要全面贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署以及省委和省防汛工作要求,从新一轮强降雨造成的影响中查隐患、找短板、补漏洞,以“时时放心不下”的责任感,更严更细更实做好防汛工作,全力保障人民群众生命财产安全。

于秀明陪同调研督导。

丽村镇清丰堤5月6日上午发生溃口险情后,抢险人员连夜施工,封堵溃口。经过忙碌有序作业,清丰堤已于7日下午顺利合龙,相关后续工作正在持续开展。叶建春来到后施施工现场,仔细察看水情,询问险情原因、工程进度、受灾群众安置、农田受淹被毁等情况。叶建春同施工人员研究施工方案,要求抢抓晴好天气有利时机,尽快恢复水毁设施,加强堤防修复整治,确保安全。在已经返家的疏散群众家里,叶建春要求重点加强对老年人、行动不便群众的关爱帮助。叶建春还来到因山体滑坡导致溢洪道被部分填埋的牛坑水库,询问滑坡山体裂缝状况,了解坝体稳定情况,以及包括新开挖溢洪道在内的应急除险工程施工进展。

叶建春指出,做好防汛工作,关乎人民群众生命财产和重要基础设施安全,是全社会的共同责任,各级政府要严格落实防汛责任,齐抓共管,加强与铁路等部门的沟通协商,及时采取有效举措,消除潜在安全隐患。要制定切实可行的防汛应急预案,对险情来临时大坝堤防怎么守、洪水怎么引、人怎么撤等做到心中有数、手中有招。要确保施工现场有专家提供专业意见,确保水文各项数据精准可靠,突出重点、强化统筹,尽最大努力确保大坝、溢洪道、两岸山体 and 下游村庄、农田的安全。

## 以高质量调查研究推动主题教育走深走实

● 本报全媒体评论员 ●

## 叶建春在丰城调研督导时要求 更严更细更实做好今年防汛工作